

缤纷暑期 快乐成长

小小讲解员 传播红色文化

本报讯(记者 刘攀攀 通讯员 叶舟燕 文/摄)为了更好地发挥爱国主义教育基地作用,大力宣讲烈士英雄事迹、弘扬红色文化、传承红色精神,由团区委主办的“红领巾喜迎二十大 争做新时代好少年”小小讲解员活动近期举行,来自全区各中小学校的47名学生参与。

“下面由我简单为大家做下讲解,第一位是英雄少年钟盛芬……”在舟山烈士事迹陈列馆,小小讲解员为前来参观的市民现场讲解红色故事。通过担任小小讲解员,他们不仅锻炼了表达能力和应变能力,还对舟山的革命烈士和革命故事有了更全面的了解,加深了对革命精神的领悟。据了解,此次活动将持续至9月15日,团区委对报名成功的小小讲解员进行岗前讲解培训,组织前往舟山烈士陵园、舟山鸦片战争纪念馆等爱国主义教育基地开展志愿讲解服务,通过讲好红色故事,提升青少年的语言能力、沟通能力,进一步激发青少年的爱国热情。



“下一步我们还将面向全区中小学生推出红色研学、走进军营等

爱国主义教育活动,引导学生们的学习榜样精神,提升爱国情怀,增

进对于家乡红色文化的了解。”团区委副书记尚美华说。



昌国街道合源社区组织辖区青少年开展“红旗下的蚂蚁岛”故事会活动,传承蚂蚁岛精神,守好“红色根脉”。

记者 尹倩倩 通讯员 刘英 摄



双桥街道在综合文化站开展了一系列丰富多彩的暑期文化活动,为辖区青少年儿童提供学习、交流的平台,充实他们的暑期生活。

记者 高佳敏 通讯员 夏鲁娜 摄

公益托管营受欢迎

本报讯(记者 刘攀攀 尹倩倩 通讯员 尚美华)“谢谢老师和志愿者们的悉心照顾,你们辛苦了。”“我家孩子原本比较胆小,这次上台表演进步很多。”……今年暑期,团区委联合市青少年活动中心、团市委推出“缤纷暑期 快乐成长”医护人员子女公益托管营,通过开设丰富多彩的拓展课

程和寓教于乐的户外研学活动,为积极参与疫情防控等工作的广大医护人员解决暑期子女看护难问题,获得了一致好评。

记者近日在市青少年活动中心一堂书法课上看到,老师详细讲解隶书基本书写技巧,孩子们聚精会神听讲,一笔一划临摹。经过一个小时的反复练习,一张

张书法作品跃然纸上。“我爸妈都是医生,日常工作很忙。”这几年暑假多由其他长辈照顾的邵晨睿,此次报名参加了托管营活动,在这里他不仅结交到了很多新朋友,还锻炼了个人能力。“轮滑、独轮车课,还有每周的研学活动我都很喜欢,学到了很多知识。”一旁的学生王艺澄迫不及待

地表达了自己对托管营的喜悦。

据了解,此次公益托管营为期四周,分为托管和提升两部分内容,不仅设置了棋类、乐高、散打等兴趣课程,还安排了红色主题观影活动、红领巾讲解员主题实践活动、廉政主题教育队日活动等,培养了孩子们的爱国情怀。

“共享法庭”真给力
海岛老人足不出户解纠纷

本报讯(记者 高佳敏 通讯员 李昇 倪媛媛)区法院岑港法庭近日通过“共享法庭”妥善处理了一起赡养费纠纷案件,让当事人足不出户便在“家门口”解决诉讼难题,高效实现定纷止争。

家住嵊泗县嵊山岛的一名老人起诉居住在岑港街道的子女,要求其支付赡养费。而嵊山岛地理位置较为偏僻,至岑港交通时间达4个多小时。眼下高温酷暑,为避免老人来回奔波,岑港法庭决定通过“共享法庭”视频连线,“云端”解纷。通过网络立案后,在岑港法庭工作人员的帮助下,老人通过手机完成了所有诉讼程序,并在线签署了调解协议,最后

该案顺利达成调解。下一步,岑港法庭将继续与嵊山法庭沟通协调,对后续情况及时跟进处理,持续为当事人提供方便快捷的司法服务。

此次赡养费纠纷案件的顺利解决是区法院在纠纷诉源治理领域数字化改革的生动实践。作为群众家门口的法庭,“共享法庭”相较于以往线上调解的最大区别在于,“共享法庭”在镇(街道)、村(社区)两级全面设立站点,将传统型服务与数字化便利灵活地融合在一起,使各年龄层的群众都能就近享受无差别的信息化司法服务,让群众真切感受到人民法庭就在身边、公平正义就在身边。

本土作家杨怡芬
携长篇小说《离殇》做客岛上书店

本报讯(记者 王胜 尹倩倩)本土作家杨怡芬近日携历时10年创作的长篇小说《离殇》来到位于城区的岛上书店,与读者分享创作心得及出版前后的故事。

《离殇》以上世纪中叶的古城定海为故事发生背景,讲述了战争年代海岛居民的生存与爱恋,塑造了追求独立的女性群像。现场,杨怡芬与读者分享了小说创作的题材与灵感,并就长篇小说框架大纲的搭建等写作经验进行了交流。读者汪乐或说作者真实而准确地抓住了那个时期海岛居民的日常生活细节,具有较深刻

的现实意义。

据了解,《离殇》出版以来,社会各界反响热烈,获得了多位著名评论家给予的高度评价。目前,杨怡芬正在创作第二部长篇小说,计划将《离殇》的故事延续下去。“我想通过文字的形式把民国时期这座江南小城的街道风貌、建筑风格描述出来,把老定海的特色展示出来。”杨怡芬说,在创作《离殇》续集的过程中,她将继续以定海作为故事发生地,展示改革开放后舟山的新风貌及取得的新成绩,让更多人了解这座海岛城市。

我区一冷库发生火灾
消防部门及时救援

本报讯(记者 张艇 通讯员 华诗冰 刘家鑫)位于干礁镇西码头的一家水产冷库近日突发火灾,消防救援人员迅速赶赴现场处置。

到达现场后,消防救援人员确认火灾现场无人被困,立即侦察现场情况,发现起火场所为冷库氨机车间,氨气管道因火灾发生泄漏。随后,现场指挥员立即调度相关人员将电力和氨气管道关闭,并设置警戒,出动2支队伍对火势进行打击。5分钟后,增援力量相继到场加入处

置。经过消防救援人员奋力扑救,大火被扑灭,所幸无人受伤。

据了解,火灾起因因为车间电路故障起火引燃冷库送气管保温材料。消防部门提醒,近段时间天气炎热,小火星也可能引发火情,各生产企业应将安全生产放在最重要的位置,严格落实单位消防安全主体责任,健全消防安全教育培训制度,定期开展宣传教育活动,让员工懂得灭火疏散和逃生自救基本技能,时刻绷紧“消防安全”这根弦。

分餐夹

细嚼慢咽

吃多少、点多少

不剩饭、不剩菜

文明礼让

用公筷、用公勺

请自觉排队

点菜适度

节约用餐

剩菜打包